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令和６年度 第２回新見市国民健康保険運営協議会 会議録 

１．日 時  令和７年２月６日（木）１４：３０～１５：４５ 

２．場 所  新見市役所 南庁舎３階 会議室３Ａ・Ｗｅｂ参加 

３．出 席 者  委員：１１名 

           傍聴者：０名 報道：１社 

４．協議会の効力  新見市国民健康保険条例施行規則第 7 条の規定により委員定数   

の過半数以上の出席により、協議会は成立した。 

５．署名委員の選出   

６．報 告 事 項  

①令和６年度新見市国民健康保険事業報告について 

②新見市国民健康保険の状況と今後の財政展望等について 

③令和７年度税制改正に伴う令和７年度新見市国民健康保険税の 

 賦課限度額の引き上げ及び軽減判定所得金額の見直しについて 

７．協 議 事 項 

  ①令和７年度新見市国民健康保険事業計画（案）について 

  ②令和７年度新見市国民健康保険特別会計（事業勘定）予算（案）について 

８．そ  の  他 

 

【報告事項 ①令和６年度新見市国民健康保険事業報告について】 

委員 滞納があり、納税に資する取組を行ってもなお、納税相談にも応じ

ないのはどういった方々なのか。 

医療を受けられない人がいるのではないか。 

事務局 個別に案件があり、医療にかかられているか個別に把握しているわ

けではないが１０割を支払い、償還払いを受けている方もいらっし

ゃいます。 

【報告事項 ②新見市国民健康保険の状況と今後の財政展望等について】 

委員 令和４年度から令和５年度の一人当たり医療費が約５万円上昇して

いるが、これは年齢によるものなのか高額な医療によるものなのか。 

事務局 突発的な癌等の１件で１５百万円かかるような先進医療による医療

費による影響が大きい、また被保険者数が減っていることによる分

母の減少により、そういった高額医療による影響が大きくなってい

ます。 

委員 １８歳以下の被保険者がいる世帯数はどれくらいいるのか。 
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事務局 令和６年１２月末時点では１４６世帯、令和５年１２月末時点では

１４６世帯ですので、変動は大きくないものと思われます。 

【報告事項 ③令和７年度税制改正に伴う令和７年度新見市国民健康保険税の 

賦課限度額の引き上げ及び軽減判定所得金額の見直しについて】 

 質疑なし 

【協議事項 ①令和７年度新見市国民健康保険事業計画（案）について】 

委員 以前、新見市は人口の割に糖尿病の人が多いと聞いた。 

最近、いろいろなメディアで歯周病と糖尿病等の特集を見て、歯周

病から派生する病気が多くあることを知った。 

その事実を知らない人も多いと思うので、来年の事業として市報・

i チャンネル・医師会などで、歯周病と糖尿病の関係を周知するこ

とで、歯周病に対する意識が高まり医療費抑制になるのではないか

と思われる。 

３ページの事業報告であったが、生活習慣病予防講座のことについ

てもう少し聞かせてほしい。 

老人ホームで口内ケアに取り組んだ結果、病院への搬送数が１／４

になったとのデータを見たので、新見市も実験的にやってみてはど

うか。 

事務局 １１月に行った生活習慣病予防講座は医師会・歯科医師会と連携し

て実施することができ、わかりやすい講話と体験型の測定も好評で

した。 

事前アンケートでは前向きではなかった方も、受講してよかったと

好意的な意見をいただけました。 

歯周病と糖尿病の関係についても過半数が知らない方が参加されて

いたので、今後も機会を設けて周知に努めたい。 

また、国民健康保健事業計画に具体的に歯科のことを載せていない

が、後期高齢者の方も含めて、歯科医師会と連携し各公民館などに

出向いて講話をしていただいて周知を進めているところです。 

委員 この１年くらい医師会と歯科医師会で連携して歯周病と糖尿病の対

策を進めている、意見で出ていた iチャンネルも医師同士の対談を

放送して周知を行っている。 

ただ、新見市は歯科衛生士のマンパワーが圧倒的に足りていないの

で、訪問診療に回せる余力がないところがあるのが実情で専門的な

口腔ケアまで手が行き届きにくい。 

定期的にすべての施設に訪問診療を行うのは難しいので、介護施設

の職員に口腔ケアの仕方を伝えるにとどまっているのが現状。 

委員 話に合った歯周病と糖尿病についての医師対談も１回放送するだけ

じゃなく、１年とかかけてずっと放送するのが意識向上になってい

いのではないだろうか。 

また、施設での口腔ケアの取組もできているところだけで統計デー
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タを取って、身近な実績作りをしていくのが良いのではないだろう

か。 

委員 生活習慣病予防講座の参加者が３５人ということだったが、想定し

ていた数と比べてどうだったか。 

事務局 定員を５０人で設定していたが、当日いろいろなイベントが重なっ

たことで３５人となった。 

しかし結果的には、体験型のコーナーも待ち時間が発生することな

く回せたので今回に関しては適当な人数だったと思われます。 

来年度の人数については、今年度の状況も踏まえて検討していくこ

とになります。 

委員 保健事業計画の中にＩＣＴの活用等とあるが、具体的にはどのよう

なものがあるか教えてほしい。 

事務局 特定保健指導の対象者に運動や食事のアプリを活用していただく想

定をしている、対象者にとって取り組みやすい既存の物を利用して

いく想定です。 

 賛成多数により承認 

【協議事項 ②令和７年度新見市国民健康保険特別会計（事業勘定）予算（案） 

について】 

委員 １８歳未満の被保険者についても均等割額を独自に軽減してほし

い。 

事務局 報告事項②で申し上げましたとおり、新見市国保財政は非常に厳し

い状態であり現状の保険税率では令和１０年度末には運営できなく

なってしまうという現状で、今年の１２月に令和８年度の国保税率

の協議をいただくこととしていることを考慮いただければと思いま

す。 

 賛成多数により承認 

【その他】 

【閉会】 

※議事に関連する事項を掲載しております。 


